

Газета выходит
с 5 мая 1935 года

ЧЕТВЕРГ

26 июля 2007 года
№ 83 (11730)
www.mmgazeta.ru

Магнитогорский Металл

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА



Грузы комбината
декларируют
«с колес»

2

«Случайный» глава
президентской
администрации

3

Мелодии души
профсоюзного
лидера

4

Чтобы не попасть
в кредитную
ловушку

5

Дениске
запрещено
зарабатывать

6

Андрей Канчельских
поздравляет
Магнитку

7

ХОЖДЕНИЕ ЗА «ЗЕЛЕНОЙ» БУМАЖКОЙ

Почему садоводы-ветераны саботируют оформление дачных участков

С 1 СЕНТЯБРЯ прошлого года вступил в действие закон о так называемой дачной амнистии.

Вообще-то амнистия означает полное или частичное освобождение от наказания осужденных судом лиц, осуществленное актом верховной власти. Народ, скорее всего, и думал, что этот закон касается высокопоставленных дачников, равно как и их потомков, ухавивших в свое время не то что «сотки» – гектары в близнем Подмосковье и вокруг некоторых других крепиональных столиц». Им действительно было в чём показаться и встать на государственный учет в качестве легитимных собственников уже «своих, законных» рощ, полян, лесных опушек, а то и заповедных мест. Но довольно скоро каким-хитрым «крапилем» проблему закрутили, спланили, и оказалось, что законодатель имел в виду вовсе не олигархическую верхушку, проворовавшихся генералов, чиновничью аристократию и прочую нечисть на руки знать, а всего лишь владельцев пресловутых шести соток, участков, на которых расположены дома индивидуального жилого сектора, коллективные гаражи и прочая мелочевка.

В Магнитогорске таких «дачников» – более 40 тысяч. Нет, конечно, и довольно приличные участки со строениями, которым можно гордиться. Но как ни называй сад-огород, по сути, на дачу он не тянет, поскольку каждый квадратный метр участка ежели не под томатами-огурцами-зеленью, то под картошкой – точно.

Не знаю, как в других городах, но в Магнитогорске земля под сады-огороды выделялась довольно щедро. До войны, когда город располагался еще в лесобережье, нарезались тысячи участков на целинных полях правого берега, и особенно ценные, наиболее плодородные земли находятся в ложбинах, где сейчас находятся улицы Грязнова, Советской Армии, Завенигияна. Старожилы рассказывали, что самыми богатыми были урожаи картофеля и овощей близ озера Мартышки. Да, там взращивали не только картошку, но и горох, огурцы, репу, свеклу, морковь. Потому что голодно было и пусто на прилавках. И эту эстафету по пополнению домашних зимних запасов в начале 50-х годов по инициативе тогдашнего директора ММК Григория Носова переняли садоводческие товарищества, очень быстро опоясавшие Магнитку зеленым кольцом. Десятки земель семейств магнитогорцев при поддержке руководства градообразующего и других предприятий, организаций и учреждений города более полувека кормились и до сих пор кормятся на



своих пресловутых шести сотках – потому как большинство их владельцев – пенсионеры со скучным государственным пособием на жизнь. Государство, на мой взгляд, должноаждому из них поклониться в пояс за то, что они не просто выжили в годы голода и пустых прилавков, но и подняли экономику измотанной войной страны, вырастили детей и внуков, которых строят – верится – более спортивное и счастливое общество.

В последние дни в администрации города по проблемам дачной амнистии состоялось два совещания. Одно, в формате консультации для садоводов, провел заместитель главы города Виталий Сидоренко, второе – министр промышленности и природных ресурсов Челябинской области Евгений Тиффель. Как выглядят на сегодняшний день «программа оформления в упрощенном порядке прав граждан на отдельные объекты недвижимого имущества», то есть, по-народному, дачная амнистия? Да никак. И не только по стране, но и в Магнитогорске. Так что мы никому статистику в этом не попортили. У нас, к примеру, «повис-

ло» незарегистрированных 29 тысяч садовых участков, и по существующим «темпам» – за полгода оформлено только 700 дел – процесс продлится еще лет двадцать, как мрачно пошутил министр, «я не доживу». Практически не идет оформление участков в собственность в таких СНТ, как «Коммунальщик», «Горячка», «Зеленая долина», «Уралец», «Машиностроитель-2», «Богатырь», «Садко», «Лакомки». Впрочем, и ярко выраженных передовиков нет. И как уверенно заявили председатель городского совета ветеранов Анатолий Слонин и председатель городского объединения садоводов Александр Головков, большинство садоводов-ветеранов вполне логично саботируют оформление участков в собственность по вполне житейской логике: десятилетиями мы «хахали» на своих шести сотках, которые нам выделили от имени государства местные власти, так к чему еще ходить по чиновничим коридорам по три-четыре месяца да еще платить немалые для пенсионеров деньги за «зеленую» бумагу.

Благие намерения, понятно, куда ведут. На этот раз они уперлись в отсутствие на садовых участках «графики», то есть, топографического рисунка, первоосновы кадастрового плана. Хотя в начале 90-х годов свидетельства о государственной регистрации права на собственность земельного участка выдавались и без этого документа. Сейчас же это требует введения «формы В-2». Был свидетелем и даже участником подобной «геодезической операции» – помогал девушки с рулевой «сканировать» садовый участок. На все про все ушло минут десять. Плюс доставка специалиста туда и обратно на своем авто. Берут за эту «графику» сегодня около трех тысяч «неподъемных» для пенсионеров рублей. Причем все пять частных организаций по ценам как сковориды. Может, что-то там еще на компьютерах рисуют, с чем-то сверяют. Знакомый спец говорил, что в советские времена умелишенно на картах была смешена система координат, чтобы потенциальный враг не догадался, где у нас находятся города и весы, пусковые ракетные шахты и зерновые ам-

бары. И оттого сегодня вся путаница. Может, и так. Но известно и другое, что в большинстве садоводческих товариществ участки имеют строго регламентированную форму и размеры, скажем, 20 на 30 метров. Так для чего тут напрягаться извилины и делать умный вид? К тому же и планы размещения «сottoю» в каждом СНТ имеются. И все они к какому-то определенному «столбу» привязаны. А что было на стратегических картахрами смешено, так давно уже есть на вражеских картах еще с времен «исторического» полета Пауэрса и искусственных спутников с многоязычной фотоаппаратура. Нет, говорят чиновники, все нужно перезермерить, то есть, провести межевание, не заступили ли ваш участок на пару сантиметров на соседний, запротоколировать, оформить кадастровый план, а уж потом отдать документы на проверку и регистрацию. А кто-то там еще говорил, что вся эта процедура должна проходить в формате «одного окна». Нет, старички, времени у вас до физа – будьте любезны раскошелиться и побегать.

Как отвечают «старички» на чиновничье введение «упрощенного порядка регистрации», уже говорилось. Добавлю, что из-за безнадеги содержать садовые участки около трех тысяч магнитогорских садоводов их просто бросили. Без всякого оформления в собственность.

Один лучик надежды сверкнул на том совещании: министр Евгений Тиффель в ответ на обращение ветеранов сообщил, что на реализацию дачной амнистии в области предусмотрены немалые деньги. И, возможно, будет рассмотрен вопрос о том, чтобы выделить какую-то сумму для оплаты работ по межеванию участков малообеспеченных садоводов. Может, это первая ступенька к тому, чтобы действительно организовать упрощенный и не затратный порядок оформления участков в собственность – как это произвело на недавней консультации садоводов в заместителя главы города Виталия Сидоренко: заполнил декларацию об объекте недвижимости, заплатил 100 рублей госпошлины – и через месяц получил «зеленый» паспорт. Скорее всего, процедура упрощения оформления земельных участков в собственность получит жизнь, в лучшем случае, после 1 марта 2008 года, когда вступит недавно принятый Госдумой закон «О государственном кадастре». Но его «репетиция» в форме поправок в предыдущие государственные акты, так называемая дачная амнистия, разбила фейс о ступеньках и столячных, и региональных, и местных чиновничих присутствий.

ЮРИЙ БАЛАБОНОВ

БЕГУЩАЯ СТРОКА

Память

Завтра исполняется 16 лет, как погиб с нами Иван Харитонович Ромазанов. В этот день у его могилы соберутся те, кто он вывел в команды производства. Они возложат цветы и минутой молчания почтят память народного директора.

Стан

В листопрокатном цехе № 10 ММК продолжается реконструкция стана «2000», горячей прокатки. Стан, введенный в строй в 1994 году, является самым производительным на комбинате – в прошлом году он выпал более 5,5 миллиона тонн горячекатаного листового проката. После реконструкции мощность стана «2000» увеличится до 6 миллионов тонн в год.

Честность

Глава Российского топливного союза Григорий Сергиевич честно предупредил, что уже в августе–сентябре замороженные с начала года цены на бензин пойдут вверх: «Экономическая эффективность нашего бизнеса приближилась к своему пределу. Если тенденция роста оптовых цен сохранится, то уже к осени возможны повышение цен в розничной сети».

Алкоголь

43 процента смертных случаев среди российских мужчин трудоспособного возраста вызваны злоупотреблением алкоголем. Такие выводы сделаны в результате исследования ученых-медиков из Лондонского университета.

ФРАЗА

Истинная собственная польза достигается лишь нравственным поведением.

ГЕГЕЛЬ

ЦИФРА

60

ПРОЦЕНТОВ

На столько больше, чем год назад, было ввезено в нашу страну в первом полугодии 2007 года автомобилей иностранного производства.

М

Для металлургов разработали стратегию

Минпромэнерго расписало планы отрасли до 2015 года

МИНПРОМЭНЕРГО РОССИИ утвердило «Стратегию развития металлургической промышленности РФ на период до 2015 года».

Документ разработан с учетом реализации судостроительной, авиационной стратегий, стратегий развития транспортного машиностроения, энергетической стратегии. Основная мысль документа – обновление оборудования, которое на сегодняшний день во многом либо исчерпало свой ресурс, либо близко к этому.

В качестве предпосылок к движению вперед министерство планирует, что развитие российской экономики приведет к тому, что к 2010 году оживят металлоизделия отрасли машиностроения, а к 2015 году подтянутся и высокотехнологичное машиностроение. Следовательно, стране потребуется больше металла. Насколько больше, эксперты отрасли смогли

подсчитать. Потребности в черных и цветных металлах, в прокате увеличатся от 40 до 70–80 процентов. Вдвое больше потребуется и в редких металлах, в основном, за счет военной отрасли. Если говорить более подробно, то спрос на прокат черных металлов должен к 2010 году вырасти на 4,4 процента, а к 2015 году – на 66,7 процента, что в абсолютном значении составит рост более чем на 50 миллионов тонн. Спрос на стальные трубы к 2015 году увеличится на 52 процента по сравнению со спросом в 2005 году и дойдет до 11,7 миллиона тонн за счет необходимости строительства новых нефте- и газопроводов и модернизации старых.

Наибольший рост в ближайшие годы должен наблюдаться в секторе цветных металлов (отмечены выше 70–80 процентов) за счет необходимости получать больше титана для авиационной промышленности и алюминия – для строительства и упаковки.

Дальнейший рост отечественной металлургической промышленности идет не с нуля, хотя смутное время последнего десятилетия XX века во многом отбросило нашу страну назад. Тем не менее, сегодня металлургия дает около девяти процентов налоговых поступлений в бюджет. Высокие производственные показатели отрасли и по сравнению с крупнейшими мировыми игроками на этом рынке. В частности, по производству никеля наша страна занимает первое место в мире, по производству и экспорту алюминия – второе, а по экспорту металлоизделий мы удерживаем третье место. Упрочнить российские позиции на мировом рынке металлургии гарантирует до 20 процентов грузовых железнодорожных перевозок, в качестве потребителя использует 32 процента электроЗнергии, 25 – природного газа, 20 – нефти и нефтепродуктов. Так что средства, выделенные на развитие одной отрасли, будут интенсифицировать развитие других.

Интересно другое – по планам ми-

нистерства средства на перевооружение отрасли, на внедрение новых технологий и другие инновации должны изыскивать сами металлургические компании. Согласно планам, это будут деньги, вырученные за счет лизинга, кредитов, амортизационных отчислений и других платежей. Причем деньги немалые – по планам Минпромэнерго, к 2015 году в отрасль будет инвестировано 1,8 триллиона рублей, причем 788 миллиардов из них – в ближайшие два с половиной года.

Все эти вложения будут способствовать развитию смежных отраслей. Согласно данным статистики, металлургия гарантирует до 20 процентов грузовых железнодорожных перевозок, в качестве потребителя использует 32 процента электроЗнергии, 25 – природного газа, 20 – нефти и нефтепродуктов. Так что средства, выделенные на развитие одной отрасли, будут интенсифицировать разви-

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

ПЯТНИЦА

СУББОТА

ВОСКРЕСЕНЬЕ

температура, °С и осадки

ночь днем ночь днем

+12...+14 +26...+28 +16...+18 +30...+32 +16...+18 +26...+29

ночь днем

1..3 2..5 1..3 2..5 1..3 1..3

давление, мм рт. ст. и влажность, %

741 741 739 738 738 739

55 28 47 19 66 34

Магнитные бури: 28 июля.

н

н

н

н

н

н

н

н

н

н

н

н

н

н

н

н

н

н

«ЭЛЕКТРИЧЕСКИЕ ЗАБОТЫ» АЛЕКСАНДРА СТАЛЬЕВИЧА

Экс-глава президентской администрации размышляет о реформах и «преемниках»

СЛУЧАЙНЫХ личностей в московском клубе региональной журналистики «Из первых уст» не бывает.

По крайней мере, среди тех, кто выступает перед журналистской братией. Все, как на подбор, типажи яркие – при любых передрягах остаются «на плаву». Один из них Александр Волошин – бывший глава администрации экс-президента РФ Бориса Ельцина. Сегодня он председатель совета директоров РАО «ЕЭС России», потому и разговор с ним начался с «горячего» – предстоящей реформы подведомственной нашему собеседнику организации.

Доктор сказал:

«В морг»

В целом РАО «ЕЭС» – огромная, крайне неповоротливая государственная структура, страдающая всеми дефектами, которыми надлежит страдать государственной монополии. Результат деятельности этого монстра, уверяет Волошин, очевиден: «РАО «ЕЭС» думает как благополучно умрет, и к этому торжественно готовится. К 30 июня следующего года оно должно прекратить свое существование. Остались идиоты: нужно понять, какой смертью оно умрет и на каком кладбище будет похоронено». Справедливо ради заметим, что это единственная в мире компания, которая решила самореформироваться – обычно правители «дербанят» энергокомпании «сверху».

Что до реформы, то суть ее в следующем: инфраструктура РАО «ЕЭС» останется под контролем государства, а у генерирующих компаний появятся частные собственники, которые будут конкурировать друг с другом. Мнение эксперта однозначно: «Запас прочности там огромный. При тех же показателях можно значительно повысить эффективность путем сокращения издержек, более разумного ведения бизнеса, исключения воровства, прочих «прелестей», которые сопутствуют такому огромному государственному бизнесу. В четыре или пять раз можно повысить прибыль».

Что сейчас? От первоначального варианта реформы отказались, учли поправки правительства, парламента и специалистов и принесли большой пакет сопутствующих законов, удалили конфликты с монополитными акционерами РАО «ЕЭС».

Лампочки почем?

Подорожание электроэнергии и реформа РАО «ЕЭС» – вещи между собой в прямой связи не находятся. Задача реформы – создать конкуренцию на рынке, которая, как известно, скорее способствует снижению тарифов. Рост цен на электроэнергию связан, с одной стороны, с ростом платежеспособности населения, с другой – с увеличением издержек в самом отрасли – на топливо и зарплату персоналу, например. Вот основной двигатель «прогресса» в скачках тарифов, хотя в переходный период всплески в



Фото автора

динамике цен возможны. Чуда ждать не стоит: если газ дорожает в полтора раза, откуда взяться более дешевой электроэнергии?

Нравится – не нравится...

Спросите у женщин

Причастность к правящей элите страны и отношение к отдельным ее персонажам Александр Стальевич комментирует без ужимок: «В кресле руководителя администрации президента яоказалась случайно. Никогда к этому не стремился и не был карьерным чиновником. Что касается Бориса Николаевича, то я всегда относился к нему очень хорошо. Именно поэтому с ним работал и с удовольствием вспоминаю то время, правда, непродолжительное – около десяти месяцев. Дальше мне довелось работать с действующим президентом – почти четыре года. Что касается Медведева и Иванова, то они мне симпатичны – каждый по-своему. Абсолютно разные люди, у каждого есть свои достоинства и недостатки. Я, наверное, слишком изнутри смотрю на ситуацию. Просиженщину на улице спроси: «Кто вам более симпатичен?»

Россия, какой ты национальности?

Наши собеседники убеждены: у регионов должно быть право на самостоя-

тельность – бюджетную, экономическую, национальную... Но – если она несет государственный характер, когда люди разной национальности в рамках единой страны отдаляются некими квази-государственными границами. В этом смысле вопрос «Что лучше: назначать губернаторов или выбирать?» – Волошин трактует двояко: «Выбирать почти всегда хорошо. Назначать – всегда хуже». Думая руками за «назначать» – если это шаг в сторону унификации страны: «В перспективе Россия должна быть единенным государством с самоуправляющимися регионами. Но не регионами, существующими как отдельные государства».

Важным для России эксперт считает формирование единой нации, где каждый чувствует причастность к одной стране. Естественно, с правом быть особыми в национальной, культурной, религиозной сферах. В советские времена подобная попытка была, правда, новой исторической общностью, которую называли «советский народ», не укрепилась. И сейчас перспектив в этом смысле немного.

Работа – стимул к жизни

По Волошину, в неудачах пенсионной реформы «виновата» система: «В 2001 году с помощью обвилили о постепенном переходе к накопительной пенсии, что, собственно, и надо было сделать. Через год-полтора стали продви-

гать единый социальный налог: в том виде, в каком он был реализован, – ведь абсолютно дурацкая. Заработав тогда против этого возражал и говорил, что на пенсионной реформе будет поставлен крест. Это все обсуждалось в правительстве Михаила Касьянова. Он, в конечном счете, принял решение поддержке единого социального налога, пошел с этим к президенту – и в парламент».

В повышении пенсионного возраста Александра Волошина не видят кризиса. Можно обойтись без директив сверху – у государства есть ресурсы для «мягкого перехода». Реальный вариант – стимулировать людей экономически, чтобы было выгодно позднее выходить на пенсию.

Поедем, что ли?

Цены на бензин Александр Стальевич «увязывает» с монополией либо со словами участников рынка. Антимонопольное законодательство неравнito, опыта и традиций в его применении нет – отсюда проблемы. Да и у власти множество способов влиять на ситуацию административными методами. Волошин уверен: «Все наладится». Не сразу – до конкуренции на региональном рынке нефтепродуктов надо дождаться. Потребуются время и огромные инвестиции – примерно 100 миллиардов долларов, чтобы на каждом перекрестке было по четыре автозаправки. Тогда «костыль» рука головы и конкуренция заставят предпринимателей расширять свой бизнес».

Госдумские выборы

Впервые – по партийным спискам. Александр Волошин усматривает здесь знак последовательного реформирования политической сферы и появления крупных политических партий. Трудно обвинять власть в том, что она создала для себя комфортные условия: результаты выборов по одномандатным округам для власти всегда были значительно лучше, чем по партийным спискам. Проблема в отсутствии у электрората устойчивых политических предпочтений, но таковые вряд ли появятся без сложившейся политической системы и партий.

Что там, за горизонтом?

Вариант «президентского воспроизведения» Владимира Путина весной 2008 года тоже один. Волошин убежден: какой бы хороший ни был президент, сам факт его сменяемости стоит значительно дороже, чем позитивные качества. Сегодня надо создавать прецеденты, когда суперпопулярный президент – не каждому к концу второго срока удастся сохранить рейтинг на уровне 60–70 процентов – уходит в власть. Одно это имеет важное, политически воспитательное значение для общества.

Вопрос: как «вычислить» достойного кандидата? Кто заменит Ельцина, гадали с выборов 1996 года. Ельцин был ограничен пятеркой людей, находившихся «на поверхности», включая Путина. Директор ФСБ, потом секретарь Совбеза, председатель правительства. Так или иначе, ко второй половине 1999 года его хорошо знали.

Вот оппозиция выглядит удачно: – чахлая, ни одной содержательной и яркой фигуры: «Михаил Касьянов четыре года проработал премьер-министром Российской Федерации. Его практический ежедневно – и позитивно – показывали по телевизору, но он не заработал ни фантастической популярности, ни политического капитала».

Среди других фигур, которые «при попутном телевизионном вете могли бы сильно раскрутиться», Волошин выделил Дмитрия Рогозина: «Он талантливый политик. Если ему дать телевизионный эфир – люди придут голосовать».

Мы для них слишком большие...

«Мы» – это Россия, «Они» – НАТО. О возможности присоединения нашей страны к этому союзу Волошин говорит скептически. Дискуссия на эту тему возникла еще семь лет назад, и до сих пор вопрос стоит в повестке дня. Другое дело, что «наши наставники дружью» не верят в искренность намерений России и опасаются, что таким хитроумным способом она пытается разрушить НАТО изнутри. Да и наши люди, в силу исторических причин (вспомните тяжелую перегруппировку холодной войны), относятся к НАТО настороженно.

ИНЕССА ФОТЕВА.
Москва-Магнитогорск.

Истина и справедливость – вот единственное, чему я поклоняюсь на земле.

ЖАН ПОЛЬ МАРАТ

АКЦЕНТ «Недобуква»

В русском алфавите

НЕ ПРОШЛО И ДВУХ ЛЕТ после открытия в Ульяновске памятника букве «ё», как седьмую «участницу» русского алфавита снова вспомнили – на этот раз о ней заговорил министр культуры и массовых коммуникаций России Александра Соколов.

На днях она выказывалась из использования буквы «ё» в письменной речи, настаивая на более трепетном отношении к опенкам и иностранным русским языкам. С идеей обязательного употребления «ё» по инициативе министра образования и науки России Андрея Фурсенко выступила и Межведомственная комиссия по русскому языку. Ответственность за окончательное решение этого вопроса возложили на правительство, сообщают «Новые известия».

Медлено тем, у буквы «ё» обнаружилось много сторонников на страницах российского Интернета – целый сайт посвящен ее истории и правилам употребления. Читателям предлагают «францифицировать» не только текст, но и свои мозги, то есть ввести в привычку употребление этой «ярчайшей» буквы русского языка».

Буква «ё» появилась на свет благодаря книге Дашковой, не пожелавшей изображать один звук двумя буквами, а известность обрела после использования ее Николаем Караваевым в слове «слёзы». Буква «ё» содержит в тысяча слов, фамилий и географических названий России и мира – ее отсутствие в языке может вызвать затруднения для иностранцев. По мнению авторов сайтов в защиту буквы, тексты с «ё» читаются быстрее, поскольку две точки выходят за пределы строки, что делает рисунок слова более узнаваемым.

Впрочем, есть у этой буквы «ё» и противники. К примеру, веб-дизайнер Артемий Лебедев называет ее «недобуквой»: хорошо звучит, но выглядит плохо.

Истина и справедливость – вот единственное, чему я поклоняюсь на земле.

Провальная «стрелка»

КРИМИНАЛ

ЧЕЛЯБИНСКИЕ ОПЕРАТИВНИКИ в очередной раз разрушили планы бандитов.

Сотрудники УБОП прервали «стрелку» криминальных авторитетов со всей области, которые

собирались в конце минувшей недели в столице Южного Урала, чтобы поделить сферы влияния.

Как сообщили в отделе информации и общественных связей ГУВД по Челябинской области, местом встречи лидеры преступных группировок области избрали бильярдный клуб города. В самый разгар «стрелки» появились незваные гости – оперативники УБОП. Криминаль-

ных посетителей клуба доставили в управление по борьбе с оргпреступностью, где всех опросили и поставили на оперативно-профилактический учет. Следователи собирались обсуждать вопросы по распределению сфер влияния. Находку в «мерседесах» и «крайслерах» приехали представители криминализата Магнитогорска, Златоуста, Каслий, Кыштыма и областного центра. Возраст участников «съезда» – от 27 до 59 лет. Часть из них ранее несудимы.

Митинг

29 июля в 12 часов у курортов на площади Народных гуляний состоится митинг протеста против роста цен на хлеб. Уведомление об этом направлено главе города Магнитогорска.

Горком КПРФ

ИНТЕРНЕТ НЕ ГАРАНТИРУЕТ АНОНИМНОСТИ

Жителя Новосибирска приговорили к штрафу за антирусские высказывания

В ПЕРВЫЕ В РОССИИ к уголовной ответственности привлечен рядовой участник интернет-форума.

Сто тридцать тысяч рублей штрафа должен заплатить 37-летний новосибирец Тарас Зелениак, слишком вольно обсуждавший российскую политику на украинском информационном портале.

Суд Советского района Новосибирска признал пользователя Сети под псевдонимом novosibirsk2. «Кацапы, в частности, утверждал на украинском сайте этот замечательный novosibirsk2, январе–августе 2005 года. И это было самым циничным и беззодицким из заявлений автора, в которых он не обещал внимания ни своим соотечественникам, ни его внешней и внутренней политике в частности. Призываи к насилию по отношению к русским, которых novosibirsk2 называл «фашистами», «оккупантами» и предлагал переселить на Новую Землю, нарушали нормы международного права, в том числе право на жизнь и право на свободу выражения мысли».

Проверка, проведенная прокуратурой после сигнала, установила истинное лицо novosibirsk2 – лицо украинца Тараса Зелениака.

Проверка, проведенная прокуратурой после сигнала, установила истинное лицо novosibirsk2 – лицо украинца Тараса Зелениака. Тарасу Зелениаку закрыли доступ в Интернет, а через некоторое время сотрудники УФСБ провели в его квартире обыск, изъяв и жесткий диск компьютера с файлами под названием «Кацапы». Было возбуждено уголовное дело по факту экстремистской деятельности в отношении межнациональной розни, которое в сентябре 2006 года поступило на рассмотрение суда.

Причем главной интригой этого процесса стало даже парадоксальное возбуждение ненависти к русским из географического центра России. Краеугольным оказалось вопрос о правовых основах Интернета вообще.

Во-первых, Тарас Зелениак пытался убедить следствие и суд, что его действия в Сети недоказуемы – он не зарегистрирован как автор

novosibirsk2. А стало быть, с него, как и любого пользователя, и взятки гладки: пиши на бескрайних просторах Сети что хочешь и про хохочь.

А во-вторых, Зелениак отрицал публичность собственных действий, приравнивая Интернет-форум к такому средству связи, как телефон. Поговорил с единомышленниками, и всего лишь. Публику, мол, не собирали, листовки не клеили, на митингах не выступали. «Кухонным разговором» назвал форум и адвокат Тараса Зелениака – Валерий Мельников.

Однако суд пришел к другому выводу. Допрошенные специалисты подтвердили, что существующие технические средства позволяют со стопроцентной гарантией определить, какой именно пользователь Сети выходит в Интернет: регистрируясь – не регистрируясь, а в случае чего не отвертившись.

Виртуальные оскорблении

Два года назад на сайте «Магнитогорского металла» появилась нецензурная брань в адрес главного редактора и начальника управления информации и общественных связей ОАО «ММК».

Источник был быстро установлен. Им оказался работник одного из дочерних предприятий комбината, коммунист по убеждению. Он постоянно появлялся в Интернете под ником «Компьютерный материнчик». Редакция подготовила документы в суд, но в последний момент склонилась над виновным. Он, кстати, сделал правильные выводы и больше не «шалит». Человек, находящийся в Интернете, должен помнить: свобода сопряжена с ответственностью.



СОРЕВНОВАНИЯ

Конкурсы
в самом зените

НА МИНУВШЕЙ НЕДЕЛЕ прошла целая череда конкурсов профессионального мастерства среди молодых рабочих ОАО «ММК» и его дочерних предприятий. Их инициаторами традиционно выступают союз молодых металлургов и профсоюзный комитет металлургического комбината.

В один день ребята параллельно соревновались сразу по двум профессиям: операторы поста управления НТА в пятом листопрокатном цехе и помощники машинистов электровозов в ЖДТ.

Накануне следующий день шестнадцать слесарей-ремонтников боролись за звание лучшего в фасонно-литейном цехе ЗАО «МРК». им предстояло прочесть чертежи, выполнить эскизы детали.

Двумя днями позже в ЖДТ демонстрировали теоретические и практические знания слесари-ремонтники подвижного состава. В третьем листопрокатном цехе проходил конкурс профессионального мастерства среди резчиков холодного металла.

Очень хороши результаты показали электромонтеры, соревнования которых проходили на базе профильного электротехнического лицея № 41. Семнадцать конкурсантов отвечали на тестовые вопросы, выполняли задания практического характера.

Интересным, зрелищным и содержательным получился конкурс среди газовиков коксовых печей коксохимического производства. В практической части для семи участников была симулирована аварийная ситуация – прорыв задвижки газопровода. Вооружившись газосигнализационным оборудованием, конкурсанты устранили «нештатную ситуацию». При этом жюри учтивало грамотность, скорость и качество выполняемых работ. Большинство ребят справились с этим заданием успешно. Возможно, это обусловлено тем, что практически все участники имеют высшее образование. Конкурсная комиссия по достоинству оценила высокий профессионализм газовиков.

Конкурсы профессионального мастерства на комбинате входят в свою завершающую стадию. Но представителям некоторых специальностей еще предстоит показать себя. Вскоре за право называться лучшими будут бороться электрогазосварщики.

ЕЛЕНА КОФАНОВА.

Жюри для сталеваров

НА МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОМ КОМБИНАТЕ продолжаются конкурсы профессионального мастерства на звания «Лучший молодой рабочий по профессии».

Недавно престижные звания оспаривали молодые работники сталеплавильного производства из ККЦ и ЭСПЦ. Первый этап прошел в каждом цехе отдельно. А затем на общем межцеховом конкурсе встретились тройки призеров из ККЦ и ЭСПЦ.

Ребята кислородно-конвертерного и электросталеплавильного цехов боролись за звание «Лучший молодой рабочий» по четырем профессиям: разливщик стали, оператор МНЛЗ, сталевар и помощник сталевара установки вспечной обработки стали. В жюри входили начальники участков различки стали, старшие мастера обаих цехов. О предвзятости в оценке теоретических знаний и практических навыков участников и речи быть не могло.

Лучшим разливщиком стали признан Константин Тислин, первым среди операторов МНЛЗ стал Евгений Меленчук, всех сталеваров установки вспечной обработки стали обошел Артем Масальский. Все эти ребята – работники ККЦ. Компетентное жюри сошлось во мнении, что из подручных сталеваров первого места достоин молодой рабочий электросталеплавильного цеха Сергей Загуменов.

ЕЛЕНА КОФАНОВА.

К юбилею ММК

НА КОМБИНАТЕ ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ очередного конкурса на звания «Лучший врач-терапевт цехового участка» и «Лучшая медицинская сестра цехового врача-бабушки ОАО «ММК», посвященного 75-летию предприятия.

Он учрежден профкомом комбината и медико-санитарной частью администрации города и ОАО «ММК». В итоге победительницами стали цеховой врач Ирина Пушкарева и медицинская сестра Наilia Мустафина, которые работают в центральной электротехнической лаборатории. Второе место завоевали Татьяна Богатырева и Татьяна Дубакова – цеховой врач и медсестра из аглоцеха. Третье место заняла медперсонал листопрокатного цеха: цеховой врач Вероника Яндимирова и медсестра Дина Иванова.

Победительниц смотрят-конкурса, которым присвоены почетные звания, традиционно ждут денежные премии профсоюзного комитета комбината.

МАРГАРИТА ЛЕРИНА.

Дружим против огня

НА СТАДИОНЕ ПОЖАРНОЙ ЧАСТИ № 15 состоялись ежегодные соревнования по пожарно-прикладному спорту на лучшую команду добровольного пожарного формирования ОАО «ММК» и дочерних обществ комбината. Навыки огнеборцев показали пятьдесят семь команд.

Наилучших результатов достигли пожарные-добровольцы из ЗАО «Механоремонтный комплекс». Первое место с общим результатом 54,68 секунд завоевало отделение ДПД цеха ремонта металлургического оборудования № 7, на втором – отделение ЦРМО № 1, уложившееся в 56,71 секунды. Третье место досталось ОАО «ММК-МЕТИЗ» – 58,05.

Добровольные пожарные дружинны выполняли традиционные задания. В упражнении по боевому развертыванию сбивали мяч с трущей воды. Преодолевая препятствия, бежали стометровую полосу с пожарными рукавами. И «укрошили» горящую жидкость огнетушителями.

ЕВГЕНИЯ ЧЕМОДАНОВА,
старший инспектор ОГПН ОГПС-2.

ГРАНИ ТАЛАНТА

ЮРИЙ СИЗОНЕНКО, заместитель председателя профсоюзного комитета ОАО «ММК-МЕТИЗ», стал лауреатом V Всероссийского отраслевого фестиваля авторской песни «Мелодия души-2007» в номинации «Лучший исполнитель».

Он награжден памятным сувениром и дипломами Центрального совета горно-металлургического профсоюза России, фонда милосердия и духовного возрождения горняков и металлургов «Слава».

«Мелодия души» – не только конкурс лучших авторов и исполнителей. Праздник песни и общения год от года расширяет круг участников. На

этот раз он собрал работников горнодобывающих и металлических предприятий из двенадцати регионов России. Для Юрия Сизоненко победа на фестивале в Железногорске – вторая за год. В феврале за высокое исполнительское мастерство и профessionnalism его удостоили звания дипломанта VI Всероссийского отраслевого фестиваля авторской песни «Высоцкий в Новокузнецке».

Ранее он принимал участие в трех региональных фестивалях, где становился лауреатом, а с коллегой по творчеству – победителем в номинации «Лучший дуэт».

Первую песню Юрий Николаевич написал еще в 1971 году, начав с философии взросления: «Вот и кончила детства пора, нам по-новому надо жить...»

– Понадобились годы, чтобы по-

НЕ МЕСТО
КРАСИТ ЧЕЛОВЕКА

Прокатное производство в семье Пинчуков – тема особая



ФОТОДМИТРИЯ РУЖИНА

ОКОНЧИВ восемь летку в 1970 году, Анатолий Пинчук не раздумывал, куда пойти учиться, – только в профессиональное училище № 13. Своей будущей профессии избрал специальность нагревальщика металла.

Стан «300-1» сортопрокатного цеха стал отправной точкой в трудовой биографии Анатолия Максимовича. Отработавшего на стане чуть более пяти лет молодой и перспективного нагревальщика металла Анатолия Пинчука повысили до звания старшего нагревальщика, нет-нет да и доверили профессионо-производственную исполнить обязанности мастера. А винкнуть в тонкости своей профессии ему помогали наставники – старшие на-

гревальщики стана «300-1» Михаил Павлович Глотов и Владимир Васильевич Фомин. Это те люди, о которых до сих пор с благодарностью вспоминает Анатолий Максимович. Теперь же он сам щедро делится наполненными знаниями с молодыми работниками, которые еще вчера сидели за партами училища.

В июле 2005 года в сортопрокатном цехе началась демонтаж мелкосортного стана тридцатых годов «300-1». И в то же время был запущен в эксплуатацию новый стан «450». С первого дня он стал для Анатолия Максимовича «новым» местом работы. Старшему нагревальщику Пинчуку и здесь

часто поручают подменять мастеров, полагаясь на его многолетний опыт.

– Нагревание металла – это первая ступень прокатного производства, – со знанием дела рассказывает Анатолий Максимович. – От степени профессионализма нагревальщика зависит вся прокатка. Насколько качественно он нагревает металл, настолько высокими свойствами будет обладать готовая продукция. Если нагревальщик соблюдает технологию, доводит металл до нужной температуры, то и прокатный стан выдаст хорошую готовую продукцию. Например, оптимальная температура

нагрева металла для подачи его на стан «450» около 1150–1200 градусов. Уровень температуры нагрева зависит от специфики и сложности марок стали, от особенностей технологии производства определенного сорта металла.

Прокатное производство в семье Пинчуков – тема особая. Здесь уже можно вести речь о династии. В бригаде Анатолия Максимовича оператором поста управления трудится его сын Максим, до недавнего времени вальцовщиком работал близнец Александр Хафизов. До рождения сына машинистом крана на «соседнем» «370» станице работала сноха Татьяна. Есть

ЕЛЕНА КОФАНОВА.

Ты никогда не будешь знать достаточно, если не будешь знать больше чем достаточно.

УИЛЬЯМ БЛЕЙК

И дело спорится!

ДЕНЬ ЦЕХА

В КОНФЕРЕНЦ-ЗАЛЕ Механоремонтного комплекса ММК состоялся день цеха. Встреча руководства предприятия и работников фасонно-литейного цеха завершилась торжественной церемонией вручения наград.

В числе награжденных Сергей Николаевич Ильинский, обрубщик ФПЦ. Он удостоен серебряного знака «75 лет ОАО «ММК». К званию мастера сорвались, но не без успеха. Юрий Ильинский был как нельзя кстати. В августе они уезжают в Сочи, чтобы отдохнуть у моря всей семьей.

Прошло время, Сергей Николаевич освоился, привык к людям в родной бригаде, теперь его вряд ли каким калачом отсюда выманишь. О том, что в честь юбилея ММК он представлен к награде, знать не знал. Но, конечно, очень обрадовался. Это же чувство испытывает, когда знает, что выполнен план.

Первой на награде Ильинский сообщил жене,

пусть порадуется. А вечером о награждении узнали и тридцатилетняя дочь, и отец, и мама. Так что праздник получился для всей семьи.

В фасонно-литейном цехе Сергей Ильинский тринацать лет назад пришел из проволочно-штамповочного. «В фасонке», говорит он, больше платили, так что решился поменять профессию вальцовщика на обрубщика. Хотя

была еще причина – семейная. Вместе с братом-близнецом Алексеем изучали азы, вос-

пользовавшись поддержкой отца. Николай Кириллович Ильинский – бригадир обрубщиков в цехе изложниц Механоремонтного комплекса ММК.

Года полтора братья, что называется, въезжали в профессию. Вспоминают, что был момент, когда отец приходил к сыновьям в цех и показывал, как настроить молоток.

Прошло время, Сергей Николаевич освоился, привык к людям в родной бригаде, теперь его вряд ли каким калачом отсюда выманишь. О том, что в честь юбилея ММК он представлен к награде, знать не знал. Но, конечно, очень обрадовался. Это же чувство испытывает, когда знает, что выполнен план.

Первой на награде Ильинский сообщил жене,

пусть порадуется. А вечером о награждении узнали и тридцатилетняя дочь, и отец, и мама. Так что праздник получился для всей семьи.

Вот что пожелал обрубщик Ильинский работникам фасонно-литейного цеха в День металла:

– Здоровья! Благополучия! Мира и лада в семье – ведь когда дома все хорошо, и дело спорится!

ВЕРА ВОЖКОВА.



– Здоровья! Благополучия! Мира и лада в семье – ведь когда дома все хорошо, и дело спорится!

ВЕРА ВОЖКОВА.

ко – в домашней музыкальной студии работать над своими песнями, чтобы потом дарить их друзьям. На вопрос о планах он ответил: «Хочу записать все песни с максимальным качеством по технической и, самое главное, музыкальной составляющей. Этот процесс, как оказалось, очень долгий. А свободного времени не хватает. За последние два года записал всего лишь десяток песен, но даже они требуют доработки».

У него нет нелюбимых или забытых песен. Наверное, поэтому они привносят автору удачу. На фестивале в Железногорске Юрий Николаевич, исполнив написанное пять лет назад произведение «Праздник для души», завоевал одну из самых престижных номинаций.

МАРГАРИТА КОСТЮК.

ПРОММИЛИЯ
Медный улов

ЗА МИНУВШУЮ НЕДЕЛЮ, с 16 по 23 июля, в дежурной части отдела милиции по обеспечению общественного порядка в промышленной зоне зарегистрировано 46 сообщений и заявлений о преступлениях.

16 июля работник АНО «МСЧ АГ и ОАО «ММК» похитил 170 литров горюче-смазочных материалов на сумму свыше двух тысяч рублей. В районе электросталеплавильного цеха охрана задержала сотрудника УПД с восемью килограммами ферросплавов. Возле трамвайной остановки «Поселок Бруксовский» похищен телефонный кабель, принадлежащий УС и ИИТ ОАО «ММК».

17 июля рядом с рудником ГОП обнаружен мотоцикл, в котором находились 150 килограммов лома черного металла. Сотрудники промышленной милиции зарегистрировали сообщение о недостаче 24 тонн лома черного металла в двух вагонах, прибывших в адрес ЗАО «Профиги». В районе ЭСПЦ задержано двое работающих с ломом меди и нержавеющей. 18 июля возле ЦРМО сотрудниками охраны поиман двух несовершеннолетних с шестью килограммами медного лома. С территории горно-обогатительного производства безработный пытался стащить шесть килограммов лома алюминия, другой неработающий позарился на медный кабель. В одной из остановленных автомашин «ВАЗ» владелец перевозил части здания без документов, в другом автомобиле при досмотре обнаружено электрооборудование, транспортировавшееся без необходимой документации на груз. В тот же день представители правоохранительных органов выявили незаконный пункт приема цветных металлов по улице Кирова. А двое неработающих украли с территории ГОП около 30 метров медного кабеля. В ночь с 18 на 19 июля неизвестные похитили восьмь метров кабеля с грейферного крана.

19 июля из ящика работника доменного цеха выкрадены личные вещи и документы. На КПП-6 с двумя килограммами лома меди охрана задержала работника ОАО «Лига-С».

20 июля в районе ПСЧ поймали еще двух представителей предприятия «Лига-С». При них находилось 14 килограммов медного лома. В остановленном возле кирпичного завода автомобиле «ЗИЛ» обнаружен лом черного металла без сопроводительных документов на груз.

21 июля через шестую проходную работник ООО «СК» пытался пронести пять килограммов «медяшки» стоимостью более двухсот рублей.

<p

ТОПОРОМ ПО СТАРУХЕ-ПРОЦЕНТЩИЦЕ

Молодые юристы города работают над хитами

НА ПРОШЛОЙ НЕДЕЛЕ в общественно-политическом центре клуб молодых юристов представил горожанам брошюру «Банковский кредит», рассказывающую, как не попасть в «кредитную историю».

Работу над методической статейю юридического факультета МГТУ вели под руководством сотрудников Магнитогорского объединения защиты прав потребителей, центра защиты прав человека «Равноправие» и банка «Северная казна».

— Спрос населения на кредит растет, и это хорошо, — отметил во время презентации пособия депутат городского Собрания Сергей Евстигнеев. — Но не каждый заемщик при оформлении займа реально представляет сумму, которую ему придется отдавать кредитору. Некоторые банки, обявляя низкие ставки по кредитам, прячут проценты. При этом закон они не нарушают, но клиенты попадают в «ловушку». В пособии мы рассказываем обо всех «подводных камнях».

Методичка горожанам пригодится. По данным Роспотребнадзора и объединения защиты прав потребителей, жалоб от жертв непрозрачной калькуляции меньше не становится. С начала года только в ОЗПП обратилось 160 клиентов банка «Русский стандарт».

Кто брал кредит, знает: порой банки включают в договоры займа разные виды скрытых комиссий. В результате «цена вопроса» вместо заявленных двадцати процентов может превышать все семидесят. С 1 июля Банк России вроде бы рекомендовал коллегам раскрывать замыслу полную информацию о реальных затратах. Однако эксперты сходятся во мнении, что пока нет аналогичной законодательной нормы, банки могут выполнять рекомендации «по настроению».

Законопроект «О потребительском кредите», который уже четыре года бродит по коридорам власти, депутаты вновь отложили до сентября. В лучшем случае закон будет принят к концу осени. А в следующем году, возможно, вступит в силу.

— При заключении кредитного договора заемщик должен получать ежемесячный график платежей. Поскольку не все банки играют открыто, клиенты часто попадают в финансовую каплю. Доходит до того, что у людей забирают заложенное имущество, — обясняет председатель объединения защиты прав потребителей Владимир Заблицов. — В пособии «Банковский кредит» мы предлагаем горожанам «вычислить» реальную ставку с помощью специальной формулы.

— Скажите, миленькие, а по банку «Русский стандарт» есть



ФОТО ДМИТРИЯ РУЖАЛА

новости? — встала с места пожилая женщина, теряясь в руках книжки. — Уже полтора года им плачу, а долг еще на десять тысяч увеличился...

Присутствующие переглянулись. Российскому лидеру рынка экспресс-кредитования в пособии «цена вопроса» вместо заявленных двадцати процентов может превышать все семидесят. С 1 июля Банк России вроде бы рекомендовал коллегам раскрывать замыслу полную информацию о реальных затратах. Однако эксперты сходятся во мнении, что пока нет аналогичной законодательной нормы, банки могут выполнять рекомендации «по настроению».

Законопроект «О потребительском кредите», который уже четыре года бродит по коридорам власти, депутаты вновь отложили до сентября. В лучшем случае закон будет принят к концу осени. А в следующем году, возможно, вступит в силу.

— При заключении кредитного договора заемщик должен получать ежемесячный график платежей. Поскольку не все банки играют открыто, клиенты часто попадают в финансовую каплю. Доходит до того, что у людей забирают заложенное имущество, — обясняет председатель объединения защиты прав потребителей Владимир Заблицов. — В пособии «Банковский кредит» мы предлагаем горожанам «вычислить» реальную ставку с помощью специальной формулы.

Рассылка по почте кредитных карт — самая спорная банковская услуга. Спорность — в ее выгод-

ности для заемщика. Как раз в «клипстике» проще всего спрямлять комиссии.

— Обращений от заемщиков банка много, — говорит Владимир Заблицов. — В основном, речь идет о пластиковых картах. Их присыпают тем, кто уже брал товарный кредит. Потребитель платит за второй кредит будет платить на тех же условиях. И описывается. Минимальный платеж покрывает лишь уплату процентов и ежемесячную комиссию.

Июльское требование Банка России «Русский стандарт» выполнил один из первых. Обнародовал и ставку по кредитным картам — 79,2 процента, что намного превышает процент по обычным потребительским кредитам (44,3). Однако, по мнению экспертов, это еще не вся правда. Расчет реальной ставки по пластиковым картам затруднен, поскольку размер ее сильно зависит от уплаты государственной пошлины. Кроме того, в методике даны варианты действий для заемщиков, попавших в подобную ситуацию.

... В Омске суд удовлетворил иск к ЗАО «Банк Русский стандарт». Истец Прохоров, получив по почте кредитную карточку, снял с нее 30 тысяч рублей. Три года исправно вносил минимальный ежемесячный платеж.

А когда обнаружил, что не погасил ни копейки с основного долга, подал иск в суд о признании договора с банком недействительным. Прохоров заявил, что ему не предоставили достоверную информацию о кредите. По решению суда договор между Прохоровым и банком «Русский стандарт» был расторгнут на основании, что клиента нацидажающие пронформировали о существенных условиях кредитования по карте, а кредитный договор — не заключен в письменной форме.

Бесконечные звонки на соцсетях телефон, — рассказывает женщина участница прессы.

конференции. — Мужской голос медленно и методично «выбиваются» долги. Обещает прийти и вынести все из квартиры. Только и попробуй, говорю, — встречаю тебя с топором.

— Давайте будем действовать законными методами, — вмешивается Сергей Евстигнеев. — В пособии «Банковский кредит» даны варианты действий для заемщиков, попавших в подобную ситуацию.

... В Омске суд удовлетворил иск к ЗАО «Банк Русский стандарт». Истец Прохоров, получив по почте кредитную карточку, снял с нее 30 тысяч рублей. Три года исправно вносил минимальный ежемесячный платеж.

А когда обнаружил, что не погасил ни копейки с основного долга, подал иск в суд о признании договора с банком недействительным. Прохоров заявил, что ему не предоставили достоверную информацию о кредите. По решению суда договор между Прохоровым и банком «Русский стандарт» был расторгнут на основании, что клиента нацидажающие пронформировали о существенных условиях кредитования по карте, а кредитный договор — не заключен в письменной форме.

Это один вариант. Авторы пособия обращают внимание, что никаких потерь при обращении в суд потребитель не несет, поскольку в соответствии со ст. 333.36 Налогового кодекса РФ истицы по искам, связанным с нарушением прав потребителей, освобождаются от уплаты государственной пошлины. Кроме того, в методике дан образец искового заявления с перечнем претензий заемщика.

Есть и мирное решение проблемы: получить в банке выписку со счета и полностью, в один присест, погасить задолженность. ЮЛИЯ СЧАСТИЛЦЕВА.

Как вычислить процент?

(Выписка из методического пособия «Банковский кредит»)

1. Стоимость товара — 20 тысяч рублей.
2. Процентная ставка по кредиту — 23 процента годовых.
3. Комиссия за обслуживание счета — 1,9 процента в месяц.
4. Услуги страхования — 0,5 процента в месяц.
5. Срок кредита — 12 месяцев.

При данных условиях комиссия за обслуживание счета в год составляет 22,8 процента (1,9 процента за 12 месяцев), то есть 4560 рублей. Процентная ставка по кредиту (23 процента) — 4600 рублей в год. Услуги страхования — 6 процентов (0,5 x 12 месяцев), то есть 1200 рублей в год. К полученной сумме (10360 рублей) прибавляем стоимость товара (20 тысяч рублей) и получаем итоговую сумму платежа — 30 тысяч 360 рублей.

Кто хочет победить, тот уже близок к победе.

ЖАН РОТРУ

БЕРЕГИТЕ МУЖЧИН

В деле охраны здоровья представителей сильного пола Магнитка оказалась впереди России всей

НЕ ТАК ДАВНО провожал домой гостя из оренбургского города Орска.

В ожидании автобуса понтигресировался у него между прочим:

— Как наш город, емуглянулся?

Думал, что новостройки начнет

говорить, хоккейный дворец

хвалить, дороги, широкие улицы,

фонтаны, а он неожиданно

«выдал»:

— Мамаш с детским коляском

у нас много по вечерним

улицам прогуливается. Бросаеться

в глаза, что претендент

столвителями такого вида

«транспорта» немало. У нас та-

ко я не замечал.

Можно по-разному расценить

этот факт. Обычно в таких слу-

чаях говорят, что рожениц и

женщин в интересном положе-

нии прибавилось потому, что

жизнь стала спокойнее и ста-

билась, уверенности прибави-

лось у наших горожан за буду-

щее своих детей... Все это так.

А как на счет мужской силы, так

называемого репродуктивного

здоровья тех, на ком семя и

государство держится? Как-то

мы сглазились об этом говорить

даже в узком кругу, а тем более

в масштабах города, региона, не

принимая во внимание тот нео-

споримый факт, что в увеличи-

нии населения мужчины играют

решающую роль.

Медики подтверждают: успе-

хи в решении демографических

проблем в городе есть:

как в снижении уровня естественной

убыли сильной половины челове-

ка, так и в росте рождаемости.

И непременно добавля-

ют: успокаиваться на этом очень и очень рано. Смертность среди мужчин больше, чем у женщин в разы. Или такой факт: шестьдесят процентов бесплодных семей являются такими, потому что болны мужчины.

Положение с мужским здоровьем в целом по России еще более удручающее. Средняя продолжительность жизни составляет 59 лет, женщины — 72 года. Сейчас демографы говорят о сверхсмертности мужчин трудоспособного возраста. Негативная динамика показателей мужского населения расценивается как угроза социальному благополучию, экономическому и обороноспособности государства. К этому следует добавить, что во всем мире высокий уровень смертности стал представлять для представителей сильного пола настоящую проблему.

Со временем смертность от рака у мужчин в России снизилась, но остается на высоком уровне. В 2005 году в России умерло 100 тысяч мужчин, что вдвое больше, чем у женщин. Смертность от рака у мужчин в России в 2005 году была выше, чем у женщин в 2,5 раза.

Со временем смертность от рака у мужчин в России снизилась, но остается на высоком уровне. В 2005 году в России умерло 100 тысяч мужчин, что вдвое выше, чем у женщин. Смертность от рака у мужчин в России в 2005 году была выше, чем у женщин в 2,5 раза.

Со временем смертность от рака у мужчин в России снизилась, но остается на высоком уровне. В 2005 году в России умерло 100 тысяч мужчин, что вдвое выше, чем у женщин. Смертность от рака у мужчин в России в 2005 году была выше, чем у женщин в 2,5 раза.

Со временем смертность от рака у мужчин в России снизилась, но остается на высоком уровне. В 2005 году в России умерло 100 тысяч мужчин, что вдвое выше, чем у женщин. Смертность от рака у мужчин в России в 2005 году была выше, чем у женщин в 2,5 раза.

Со временем смертность от рака у мужчин в России снизилась, но остается на высоком уровне. В 2005 году в России умерло 100 тысяч мужчин, что вдвое выше, чем у женщин. Смертность от рака у мужчин в России в 2005 году была выше, чем у женщин в 2,5 раза.

Со временем смертность от рака у мужчин в России снизилась, но остается на высоком уровне. В 2005 году в России умерло 100 тысяч мужчин, что вдвое выше, чем у женщин. Смертность от рака у мужчин в России в 2005 году была выше, чем у женщин в 2,5 раза.

Со временем смертность от рака у мужчин в России снизилась, но остается на высоком уровне. В 2005 году в России умерло 100 тысяч мужчин, что вдвое выше, чем у женщин. Смертность от рака у мужчин в России в 2005 году была выше, чем у женщин в 2,5 раза.

Со временем смертность от рака у мужчин в России снизилась, но остается на высоком уровне. В 2005 году в России умерло 100 тысяч мужчин, что вдвое выше, чем у женщин. Смертность от рака у мужчин в России в 2005 году была выше, чем у женщин в 2,5 раза.

Со временем смертность от рака у мужчин в России снизилась, но остается на высоком уровне. В 2005 году в России умерло 100 тысяч мужчин, что вдвое выше, чем у женщин. Смертность от рака у мужчин в России в 2005 году была выше, чем у женщин в 2,5 раза.

Со временем смертность от рака у мужчин в России снизилась, но остается на высоком уровне. В 2005 году в России умерло 100 тысяч мужчин, что вдвое выше, чем у женщин. Смертность от рака у мужчин в России в 2005 году была выше, чем у женщин в 2,5 раза.

Со временем смертность от рака у мужчин в России снизилась, но остается на высоком уровне. В 2005 году в России умерло 100 тысяч мужчин, что вдвое выше, чем у женщин. Смертность от рака у мужчин в России в 2005 году была выше, чем у женщин в 2,5 раза.

Со временем смертность от рака у мужчин в России снизилась, но остается на высоком уровне. В 2005 году в России умерло 100 тысяч мужчин, что вдвое выше, чем у женщин. Смертность от рака у мужчин в России в 2005 году была выше, чем у женщин в 2,5 раза.

Со временем смертность от рака у мужчин в России снизилась, но остается на высоком уровне. В 2005 году в России умерло 100 тысяч мужчин, что вдвое выше, чем у женщин. Смертность от рака у мужчин в России в 2005 году была выше, чем у женщин в 2,5 раза.

Со временем смертность от рака у мужчин в



УЧИЛИЩЕ

Советский коммерсантъ

– это звучит гордо

В НАШ ТОРГОВО-УСЛУЖЛИВЫЙ ВЕК до обидного мало информации из истории торговли и сферы услуг в городе.

Учащиеся 121-го училища Ольга Гришко и Юлия Поступова под руководством преподавателя общественных дисциплин Евгения Лещинского воспользовались этим информационным пробелом. Порыскав в архиве училища, обойдя продавцов, обувавшихся торговому делу полвека назад, они обнаружили целый пласт интереснейших сведений времен хрущевской оттепели. Перед вами краткая выдержка из их исследования о становлении магнитогорской школы торгово-кулинарного ученичества – предшественнице профессионального училища № 121.

Ее рождение свидетельствует о кадровом голоде в сфере торговли и услуг – прежде специалистов для нее готовили «на месте»: в магазинах и столовых. С 1955 года школа размещалась на Дзержинке, в бараке № 2 на улице Елькина, а через пару лет переехала на Мусоргского, 12. Ремонт в здании с трюхлямыми стенами и потолком, с печным отоплением шел круглый год – силами учащихся и преподавателей. Набор первых наглядных пособий складу: плакаты, музажи, каталоги, прейскуранты, счетчики двоих настолочных недействующих циферблатах весов, одни весы на равновесах и... «бакалейно-гастрономические товары в натуре». Зато через пару лет привелись обувь, швейные изделия и посуда, кассовый аппарат. Очень не хватало литературы для поваров.

Учащихся оформляли как учеников продавцов в магазины универмага, объединений смешанной торговли – Смешторга, отделов рабочего снабжения – ОРСов ММК имени Сталина, калибровочного завода, треста «Магнитстрой» и торгов. Платили не стипендию, а зарплату: на первом курсе – 185 рублей, на втором, с повышением разряда, – до 260. Для сравнения: в 1956 году техники школы получали 230 рублей, заработок – 765, секретарь – 360. Хлеб тогда стоил 3 рубля, молоко – 2,5–5, яйца 10–18, синина – 21, пломбир – 2,2, плавленный сыр – 1,5, газировка с сиропом – 40 копеек, шифоньер – 110 рублей, телевизор – 2100, мужской костюм – 430–450, женские туфли – 260–280, проезд в трамвае – 30 копеек.

Последовенно поколение разными путямишло к профессиональному образованию, а потому возраст учащихся разился от 15 до 22 лет. Многие были без отцов или сиротами. Все одевались скромно: самощитые пальтишки, самовязанные свитеры, варенки, если повезет – пуховый платок. Форма: «светлый верх – темный низ». У иных это была единственная одежда.

Пол в кабинетах мыли сами учащиеся. Возможность учиться очень ценили: категории, а с ней и зарплата зависели от экзаменов и результатов практики, работа была престижной, а трудоустройство гарантированным. Изучали товароведение, оргтехнику, торговли, историю КПСС, учет и отчетность, были и уроки физкультуры. Когда в шестидесятые ввели новую дисциплину «Эстетическое воспитание», учащиеся встретили ее в штыки: «Что мы – будем картошку чистить и песни петь?» Позади этот предмет стал одним из любимых: здесь учили оформлять витрину, блока, «культурно обслуживать».

Учебную практику на рыбзаводе, мясокомбинат организовать было несложно: предприятия были государственными. Места практик чередовали: закрытые столовые при театре, где готовили банкетные блюда; столовые в общагах строителей на Брусковом с несовременным и немеханизированным оборудованием, посугутчным графиком работы. Однажды на практику не вышли сразу шестеро учащихся, и работа столовой была дезорганизована. Нарушителей лишили стипендии на месяц и влепили им строгие выговоры, от которых до исключения недалеко.

Внутречная школьная жизнь бурлила: секции, субботники, обязательное участие в демонстрациях солидарности трудящихся, обсуждение статей из газеты «Советская торговля», коллективные культурно-художественные выступления. В комсомоле принимали не каждого. А вот членами профсоюза, предположительно, были все учащиеся: профсоюз отвечал за соцснабжение, учащиеся могли рассчитывать на льготные путевки, оказание помощи тем, кто оказался в беде, увеличение оплаты за болничный.

Только для Магнитки школа подготовила в первое свое десятилетие более двух тысяч выпускников. А сколько их разъехалось по области! При всей скучности тогдашних условий обучения сегодняшняя коммерция позавидует государственно-му подходу к подготовке кадров для торговли.

УЧИТЕЛЬ ПРЕКРАСНОГО

Ильяс Мухамедов растит танцоров и прививает ребятам культуру поведения

СРЕДИ ТЕХ, кто имеет в нашем городе отношение к бальным танцам, все знают Ильяса Мухамедова – большого их любителя и пропагандиста.

...В большом танцевальном зале Дворца культуры металлургов шло обычное занятие ансамблем бального танца. Юные танцоры внимательно слушали наставления руководителя. Каково было мое удивление, когда руководитель повернулся ко мне лицом, и я узнал в нем электромеханика Ильяса Мухамедова, с которым довелось вместе работать на участке лифтового хозяйства в энерготехе. Он тогда учился на энерготехе.

– Как сложилась твоя судьба, почему работаете не по специальности? – спросил я после репетиции.

И он рассказал мне о своем первом танце:

– Шел мне девятнадцатый год, заカンчивал учебу в техникуме, был комсомольским секретарем и членом Привобережного райкома комсомола. Как-то по поручению райкома проверял работу комсомола школы № 49, где судьба меня свела со школьным секретарем Диной Кауфман, которая увлекалась бальных танцами. Она попросила помочь ей, так как осталась без партнера. Я согласился и пришел на первое занятие. Это было началом, которое стало потом делом всей жизни. Хотя тогда на втором занятии руководитель сказала: «Нет, танцоров из вас не получится. На следующее занятие можете не приходить...»

Словес эти долго звучали в ушах Ильиаса Мухамедова. А еще возраст: начинать новое дело поздно и, наверное, бесполезно. И все же Дина предлагает попробовать еще раз. Ильяс решается. С раннего утра – вместе с

ДЕНИСКИНЫ РАССКАЗЫ

Как может противостоять обстоятельствам пацан, если даже взрослые не волны в выборе – жить или умереть?

ДЕНИС ХУСАЕНОВ больше всего любит прыгать – со второго этажа: «Летиши, группируешься – на душе красиво».

К тому же, обосновывает он свой выбор в пользу паркура, если грабят – надо уметь и отбиться, и увернуться, и от погони в городских джунглях уйти.

Тренируется он в группе таких же сорвиголов: вне рамок кружковой работы, да и паркур – новый вид городского спорта – предполагает полную свободу действий. Денис пробовал было записаться в спортивную секцию, но хватило его ровно на день – под присмотром взрослых терпелось ощущение свободы. А в подростковой группе он среди друзей, здесь даже клипы на телефоне снимают. Собираются то на Энгельса, где есть песок для прыжков и падений, то на гортеатре, где установлены камеры от «КамЗов». Были ушибы, был серьезный перелом спортивмена, после которого в школе запретили тренироваться на спортплощадке. У самого Дениса синяков и царапин не счесть, но паркур – его стихия: Денис – мальчишка с левобережной окраины.

Для своих двенадцати лет он небольшого роста, хотя и вытянулся за последний год. Зато на руках и ногах проступают реальные мышцы. Ну и вообще: серьги в ухе, волосы мелированы, лицо славное. В последние месяцы снова стал улыбаться – а до того полтора года с момента кончинки старшего брата на его лице улыбки не видел. При жизни Марата Дениса его всегда ставили в пример, а после смерти – в укор: не дотягиваешь, мол, до брата. Марат, и правда, был центром притяжения ровесников: спортом, сменой, доброй, умницей. Было время, хвалили и Дениса, но он, потеряв брата, через год – отца, перестал ходить в школу. Денис два посидит в классе, когда учителя вытащат – и снова на улицу.

Мама Дениса – Инна Раисовна – даже после уничижительных объяснений с учителями не могла совладать с сыном. Не он один такой в классе – из шестнадцати шестиклассников десяток постоянно был в бегах. Да и ощущение второстепенности учёбы появилось не вдруг: за



время болезни отца и брата Денис не раз пропускал школу, чтобы присмотреть за сестренкой – у Инны Раисовны порой хватало сил только на уход за

больными. Добавило душевного разлада мальчишке и то, что отец, уставший от борьбы со смертью, в свои последние месяцы был раздражен из-за уси-

ливой жены контролировать поведение сына.

Маме лишь немногим за тридцать, а под глазами на красивом утомленном лице – тени.

Иной и из древа познания способен наломать дров.

ЕВГЕНИЙ ТАРАСОВ



Питомцы Мухамедова любят избранный ими вид самодеятельного искусства и не позволяют себе раслабляться, почивая на лаврах. Как результат кропотливого труда – на майском конкурсе в Уфе, где приняли участие 80 пар Уральской и Волжской зон, Лилия Цыганкова и Виталий Напастников стали победителями. В 1979 году на конкурсе, посвященном 62-й годовщине Великого Октября, наши Ира Алабужина и Нанель Ишмухаметовы сумели победить дважды: по советской и зарубежной программам. А с сентября 1979 года начали работать школа современного бального танца Дворца культуры металлургов. Ученикам стали дети от пяти до десяти лет. Самым маленьким был Костик, который с естественной страстью и неподдельной наивностью усердно пытался выполнять элементы. Интересную и грустную историю рассказал о нем Ильяс Васильевич после занятий.

Семейная жизнь родителей Кости-

на не сложилась из-за сильного пристрастия к спиртному. Отец ушел из семьи, что повлияло на ребенка: Костик стал замкнутым и печальным. Мать не знала, как снова вернуть ему радость. Чтобы как-то отвлечь мальчика, она записала его в школу бального танца. И произошло чудо: за короткое время малыш стал неузнаваемым, глаза засияли жизнью. Прекрасно сказала об этом мама Костики: «Благодарю вас за сына, Ильяс Васильевич. Если бы Константин стал хотя бы наполовину таким, как вы, я была бы одной из счастливейших матерей».

...Годы пролетают кометой. Седина на коньках стала черных волос Ильиаса, но он по-прежнему аккуратно приходит в репетиционную технического училища. Играет музыка, и приятно ощущать элементы. Интересную и грустную историю рассказал о нем Ильяс Васильевич после занятий.

ГАРРИ ВЛАДАРИК,
ветеран труда.

УЧИСЬ УЧИТЬСЯ

Роль шпаргалки в истории

ДОЖИЛИ: письменная подсказка перестала вызывать эмоции.

Когда Павел Чапко из профессионального училища № 121 приходил в классы раздать анкеты с вопросами о применении этого стратегического оружия – бурной реакции не было ни у преподавателей, ни у учеников. Напротив, налицо был деловой подход: студенты подмахивали анкеты без комментариев, предлагали в помощь свои отработанные материалы.

А все потому, что изучение темы поставлено на научную основу.

Основа позволила Павлу установить: на протяжении трех лет обучения число ребят, изредка обращающихся к услугам шпаргалки, остается неизменным и составляет около двух третей ученического состава. Зато количество активных шпаргалчиков и честных студентов на первом курсе примерно равно. Но – странно подумать: к выпускным экзаменам количество последних сводится к нулю, а первых – вырастает за их счет вдвое. Сам автор исследования оказался в самой многочисленной группе – пользующихся шпаргалкой от случая к случаю: «Сам их не делаю, но если предлагаю свою – не откажусь».

Между прочим, Павел Чапко не просто будущий повар – он мысленник в теме личности в истории. Если охота к ее изучению не пропадет, напишет работу о Николе Тесле – величайшем физике двадцатого века, по легенде уничтожившим своим открытием в области передачи электричества на расстояние без проводов: боялся, что человечество применит новшество для взаимоинициирования. Интересно, Тесла в пору ученичества пользовался шпорами?

Не рекомендуется пользоваться шпаргалкой, когда не можете заставить себя успокоиться. Если на экзамене при попытке удержать, спрятать, развернуть шпаргалку у вас трясутся руки, если вы при этом смотрите украдкой на преподавателя, зажимаясь, когда он смотрит в вашу сторону – шпаргалка вам не поможет. Разумнее просто положить ее под свой листочек либо держать ее в руке, помня о главном правиле. Не рекомендуется класть шпаргалку на колени – вы вычислитесь за версту.

С самого начала года все лекции перенеслись в компьютер, по возможности делайте это сразу в учебном заведении. Распределите с друзьями, что какой предмет ведет и печатает. Не ждите, чтобы обмениваться. Гораздо проще разбивать вопросы по билетам, выделяя нужный текст и копирайт, а затем уменьшая до нужного размера и распечатывая как шпаргалку, а затем прикладывая ее к листу – вам вычислите за версту.

В основном, конечно, шпоры готовят к экзаменам, но лучше от экзаменов освободиться, то есть получить в семестрах пятерки. А итоговые оценки ставят обычно по результатам письменных работ. Контрольной, как и к экзамену, готовиться гораздо легче не за ночь, а заранее – просто скомпоновать нужные темы на компактные листики.

Причай преподов с начала года, что ты сидишь, вытянувшись перед собой рукой, согнутую в локте, с ладонью «лодочкой», направленной на себя. Когда ты будешь просто «смотреть в ладочки» – не будет проблем. Всегда после отыскания нужной шпоры быстро прячь остальные, чтобы их не нашли. Иначе – вытаскивая нужную, пачку, из не нужными кладешь в пакет, слушаешь работу... и твои шпоры засекают. Поэтому не нужно сразу прятать в сумку, да пониже, засовывай в носок. Но только не в задний карман джинсов – оттуда они выглядывают; не в лифчик и не во внешние карманы – выпадают.

АЛЛА КАНЬШИНА.

26 июля 2007 года



Адрес редакции: 455038, г. Магнитогорск, пр. Ленина, 124/1, тел. (3519) 35-95-66. Отдел рекламы 35-65-53.

Корпункт: 455000, г. Магнитогорск, пр. Пушкина, 6, тел. (3519) 24-74-27.

СКИДКИ

НОВЫЕ КВАРТИРЫ

по очень низким ценам, ипотека до 30 лет

Современные квартиры с отделкой и сантехникой!
Сегодня заключаешь договор – завтра въезжаешь!

1-комн. от 1 014 000 руб. (41 м ²)
2-комн. от 1 500 000 руб. (60 м ²)
3-комн. от 1 881 750 руб. (75 м ²)

Большой выбор районов, домов, планировок

ПЕРВЫЙ ВЗНОС
ВСЕГО 30 %
РАССРОЧКА ДО 1 ГОДА

ДОМОСТРОЙ
ИНВЕСТИЦИОННО-СТРОИТЕЛЬНАЯ КОМПАНИЯ

Тел. 43-81-50 Гагарина, 50, к. 712

ШКАФЫ-КУПЕ
КАЧЕСТВО.
РАССРОЧКА.
ГАРАНТИЯ.
8-902-604-66-14

□ Срочное прерывание запоев.
□ Суперэффективное лечение алкоголизма.
□ Иррациональная психотерапия неврозов, стрессовых состояний.
□ Т. 29-11-07, Центр «Аркан», р-н вокзала (через жд пути).
Возможны противопоказания. Профессиональный подход.

ИЗГОТОВЛЕНИЕ, ЧИСТКА ПОДУШЕК И ПЕРИН С ЗАМЕНОЙ НАПЕРНИКА В ПРИСУТСТВИИ ЗАКАЗЧИКА.

Ежедневно, с 10.00 до 19.00 по адресам:
ул. Галиуллина, 9 (магазин «Семьи»), ул. Советская, 223 (за аптекой).

ПОЗДРАВЛЯЕМ
Мутина Газзоловича ГАЗЗАЛОВА,
почетного пенсионера ММК, ветерана тыла,
ветерана труда ММК и СССР
и Загибу Нурутдиновну ГАЗЗАЛОВУ,
ветерана тыла, ветерана труда СССР
С БРИЛЛИАНТОВОЙ СВАДЬБОЙ!

В кругу самых близких родных и друзей
Отметить хотим самый лучший из дней.
От сердца сказать жениху и невесте,
Чтоб жили сто лет они счастливо вместе!
Желаем крепкого здоровья, долгой счастливой жизни.

Дети, внуки, внуки, правнуки, правнучки.

Возможны противопоказания. Профессиональный подход.

ООО «ВОДОМЕР»
ПРОДАЖА, УСТАНОВКА
ВОДОМЕРОВ

**ЗАМЕНА ВОДОПРОВОДА,
КАНАЛИЗАЦИИ, ОТОПЛЕНИЯ**

СКИДКИ, КРЕДИТ

Курортная поликлиника, каб. 102
Бесплатный выезд на дом

49-20-50, 49-20-60

КУПЕ-ЛЮКС
МЕБЕЛЬ НА ЗАКАЗ
ШКАФ-КУПЕ
за ТРИ ДНЯ

T: 8-904-800-252, 40-38-44.

Только в медицинском центре
«НАСТРОЕНИЕ»

ГАРАНТИРОВАННОЕ ИЗВЛЕДЕНИЕ
от неврозов, навязчивостей,
депрессий, нарушенного сна,
хронического болевого синдрома.

Дети, внуки, внуки, правнуки, правнучки.

Выезд на дом,
быстрое оформление,
немедленный расчет.

T. 49-29-78.

**ПОКУПАЕМ
АКЦИИ
ДОРОГО.**

Выезд на дом,
быстрое оформление,
немедленный расчет.

Возможны противопоказания. Профессиональный подход.

Спешите начать новую жизнь
без алкоголя!

Ул. Рабочая, 53

Тел.: 35-14-36 (мужское отделение):

30-33-22 (женское отделение):

Возможны противопоказания. Профессиональный подход.

Спешите начать новую жизнь
без алкоголя!

Ул. Комсомольская, 30,

т. 234-081, 280-222,

ул. Коробова, 16, т. 29-54-00.

Надежно, профессионально,

эффективно.

Возможны противопоказания. Профессиональный подход.

Спешите начать новую жизнь
без алкоголя!

Ул. Рабочая, 53

Тел.: 35-14-36 (мужское отделение):

30-33-22 (женское отделение):

Возможны противопоказания. Профессиональный подход.

Спешите начать новую жизнь
без алкоголя!

Ул. Рабочая, 53

Тел.: 35-14-36 (мужское отделение):

30-33-22 (женское отделение):

Возможны противопоказания. Профессиональный подход.

Спешите начать новую жизнь
без алкоголя!

Ул. Рабочая, 53

Тел.: 35-14-36 (мужское отделение):

30-33-22 (женское отделение):

Возможны противопоказания. Профессиональный подход.

Спешите начать новую жизнь
без алкоголя!

Ул. Рабочая, 53

Тел.: 35-14-36 (мужское отделение):

30-33-22 (женское отделение):

Возможны противопоказания. Профессиональный подход.

Спешите начать новую жизнь
без алкоголя!

Ул. Рабочая, 53

Тел.: 35-14-36 (мужское отделение):

30-33-22 (женское отделение):

Возможны противопоказания. Профессиональный подход.

Спешите начать новую жизнь
без алкоголя!

Ул. Рабочая, 53

Тел.: 35-14-36 (мужское отделение):

30-33-22 (женское отделение):

Возможны противопоказания. Профессиональный подход.

Спешите начать новую жизнь
без алкоголя!

Ул. Рабочая, 53

Тел.: 35-14-36 (мужское отделение):

30-33-22 (женское отделение):

Возможны противопоказания. Профессиональный подход.

Спешите начать новую жизнь
без алкоголя!

Ул. Рабочая, 53

Тел.: 35-14-36 (мужское отделение):

30-33-22 (женское отделение):

Возможны противопоказания. Профессиональный подход.

Спешите начать новую жизнь
без алкоголя!

Ул. Рабочая, 53

Тел.: 35-14-36 (мужское отделение):

30-33-22 (женское отделение):

Возможны противопоказания. Профессиональный подход.

Спешите начать новую жизнь
без алкоголя!

Ул. Рабочая, 53

Тел.: 35-14-36 (мужское отделение):

30-33-22 (женское отделение):

Возможны противопоказания. Профессиональный подход.

Спешите начать новую жизнь
без алкоголя!

Ул. Рабочая, 53

Тел.: 35-14-36 (мужское отделение):

30-33-22 (женское отделение):

Возможны противопоказания. Профессиональный подход.

Спешите начать новую жизнь
без алкоголя!

Ул. Рабочая, 53

Тел.: 35-14-36 (мужское отделение):

30-33-22 (женское отделение):

Возможны противопоказания. Профессиональный подход.

Спешите начать новую жизнь
без алкоголя!

Ул. Рабочая, 53

Тел.: 35-14-36 (мужское отделение):

30-33-22 (женское отделение):

Возможны противопоказания. Профессиональный подход.

Спешите начать новую жизнь
без алкоголя!

Ул. Рабочая, 53

Тел.: 35-14-36 (мужское отделение):

30-33-22 (женское отделение):

Возможны противопоказания. Профессиональный подход.

Спешите начать новую жизнь
без алкоголя!

Ул. Рабочая, 53

Тел.: 35-14-36 (мужское отделение):

30-33-22 (женское отделение):

Возможны противопоказания. Профессиональный подход.

Спешите начать новую жизнь
без алкоголя!

Ул. Рабочая, 53

Тел.: 35-14-36 (мужское отделение):

30-33-22 (женское отделение):

Возможны противопоказания. Профессиональный подход.

Спешите начать новую жизнь
без алкоголя!

Ул. Рабочая, 53

Тел.: 35-14-36 (мужское отделение):

30-33-22 (женское отделение):

Возможны противопоказания. Профессиональный подход.

Спешите начать новую жизнь
без алкоголя!

Ул. Рабочая, 53

Тел.: 35-14-36 (мужское отделение):

30-33-22 (женское отделение):

Возможны противопоказания. Профессиональный подход.

Спешите начать новую жизнь
без алкоголя!

Ул. Рабочая, 53

Тел.: 35-14-36 (мужское отделение):

30-33-22 (женское отделение):

Возможны противопоказания. Профессиональный подход.

Спешите начать новую жизнь
без алкоголя!

Ул. Рабочая, 53

Тел.: 35-14-36 (мужское отделение):

30-33-22 (женское отделение):</